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νης αξίας, να δημιουργήσουν την «ταυτότητα» 
των προϊόντων τους και φυσικά να στηριχθεί 
η προβολή των προϊόντων στο εξωτερικό. Οι 
επιχειρήσεις που μπορούν να ενταχθούν είναι 
υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις με ΚΑΔ μεταποιήσεως και συνο-
δευτικών υπηρεσιών. Το ποσοστό της επιχο-
ρήγησης ξεκινά από το 40% και μπορεί να αυ-
ξάνεται έως και το 50% του επιλέξιμου προϋ-
πολογισμού εφόσον πιστοποιείται αύξηση των 
εξαγωγών της επιδοτούμενης επιχειρήσεως. Το 
ποσό της ενίσχυσης κυμαίνεται από 80.000 ευ-
ρώ έως 200.000 ευρώ. Επίσης η δράση ενθαρ-
ρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην 
αξιοποίηση και στην ανάπτυξη συγχρόνων τε-
χνολογιών, στην αναβάθμιση των παραγόμε-
νων προϊόντων ή και παρεχόμενων υπηρεσι-
ών και εν γένει δραστηριοτήτων τους με σκο-
πό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και 
εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, στην ένταξή 
τους σε διεθνείς αλυσίδες αξίας και στην ενί-
σχυση της διεθνούς παρουσίας των παραγό-
μενων προϊόντων τους, μέσω και της συμμε-
τοχής τους σε εμπορικές εκθέσεις που διοργα-
νώνονται εκτός ελληνικής επικράτειας στην Ε.Ε. 
και σε τρίτες χώρες.
Ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων για την 
προσαρμογή, τον εκσυγχρονισμό και την ανά-
καμψη στην Αττική: Μέχρι εξαντλήσεως του προ-
ϋπολογισμού μπορούν οι πολύ μικρές και μικρές 
επιχειρήσεις να υποβάλουν τις αιτήσεις τους για 
να ενταχθούν στη δράση που στοχεύει στη στή-
ριξη επενδυτικών σχεδίων για τον τεχνολογικό 
μετασχηματισμό τους, στην εξωστρέφεια, στην 
αναβάθμιση των προϊόντων, υπηρεσιών, δρα-
στηριοτήτων τους, στη βελτίωση και στον εκσυγ-
χρονισμό των μεθόδων παραγωγής τους, μέσω 
αξιοποίησης και ανάπτυξης σύγχρονων τεχνολο-
γιών, μεθόδων και εργαλείων καθώς και υποδο-
μών και βέλτιστων πρακτικών σε θέματα ενερ-
γειακής αναβάθμισης και κυκλικής οικονομίας.

Με τη συγκεκριμένη δράση επιδιώκεται η ενί-
σχυση της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτι-
κότητας και η υποστήριξη των μικρών και πολύ 

μικρών επιχειρήσεων της Αττικής στον εκσυγχρονισμό τους και 
στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, μέσω της εισα-
γωγής τεχνολογικής και οργανωσιακής καινοτομίας. Επίσης επιδι-
ώκεται η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των 
επιχειρήσεων, η παραγωγή νέων καινοτόμων προϊόντων ή υπη-
ρεσιών και η αύξηση της απασχόλησης.

Η δημόσια δαπάνη για όλα τα επενδυτικά σχέδια ανέρχεται στο 
50% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού, ενώ το υπόλοιπο 
ποσό καλύπτεται από ιδιωτική συμμετοχή.

Επιπλέον επιχορήγηση 
Το ποσοστό της επιχορήγησης δύναται να αυξηθεί κατά 10% κάτω 
από συγκεκριμένες προϋποθέσεις, όπως για παράδειγμα η περιο-
χή στην οποία έχει έδρα η επιχείρηση. Ο επιχορηγούμενος προ-
ϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από 30.000 
ευρώ έως 200.000 ευρώ.
Αφετηρία καινοτομίας και εξωστρέφειας στην Περιφέρεια Κε-
ντρικής Μακεδονίας: Εως τις 15 Σεπτεμβρίου οι ενδιαφερόμενοι 
έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν τις αιτήσεις τους για να εντα-
χθούν στο πρόγραμμα προϋπολογισμού 60 εκατ. ευρώ. 

Η δράση απευθύνεται σε νέες και υπό σύσταση, μεσαίες, μικρές 
και πολύ μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε συγκε-
κριμένους κλάδους στους τομείς μεταποίησης, τουρισμού, καθώς 
και παροχής υπηρεσιών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους από 25.000 ευ-
ρώ έως 500.000 ευρώ. Το ποσοστό της επιδότησης φτάνει έως το 
50% του προϋπολογισμού της αίτησης χρηματοδότησης.
Κλειδί προόδου: Καινοτομία, εξωστρέφεια και βιώσιμη ανάπτυ-
ξη στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας: Μέχρι τις 15 Σεπτεμ-
βρίου μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους για να ενταχθούν 
στο πρόγραμμα, προϋπολογισμού 140 εκατ. ευρώ, υφιστάμενες, 
μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται σε συγκεκριμένους κλάδους στους τομείς μεταποίησης, 
τουρισμού, λιανικού και χονδρικού εμπορίου καθώς και παροχής 
υπηρεσιών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

Αναλυτικότερα ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους 
από 25.000 ευρώ έως 500.000 ευρώ. Το ποσοστό δημόσιας χρη-
ματοδότησης ανέρχεται έως το 50% του προϋπολογισμού της αί-
τησης χρηματοδότησης.
Ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων στην Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου από νέες και υπό σύσταση ΜΜΕ: Μέχρι τις 10 Σεπτεμβρί-
ου έχουν προθεσμία να ενταχθούν μικρομεσαίες επιχειρήσεις στη 
δράση «Ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων στην Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου από νέες και υπό σύσταση ΜΜΕ» προϋπολογισμού 
14,5 εκατ. ευρώ. Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση επενδυτι-
κών σχεδίων, που θα υλοποιηθούν στην Περιφέρεια Πελοποννή-
σου, προκειμένου να επιτευχθούν η ενίσχυση της επιχειρηματι-
κότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της περι-
φέρειας καθώς και η αύξηση της απασχόλησης στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε νέες και υπό σύ-
σταση πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικής πρότα-
σης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης μπορεί να κυμαίνεται από 
600.000 ευρώ έως και 5 εκατ. ευρώ.

Σημειώνεται ότι μόνο οι δήμοι Μεγαλόπολης, Γορτυνίας, Τρίπο-
λης και Οιχαλίας θα έχουν ποσοστό ενίσχυσης για πολύ μικρές και 
μικρές επιχειρήσεις έως 70% και για μεσαίες επιχειρήσεις έως 60%.

Ολοι οι υπόλοιποι δήμοι της Περιφέρειας Πελοποννήσου των 
νομών Αργολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας 
θα έχουν ποσοστό ενίσχυσης για πολύ μικρές και μικρές επιχειρή-
σεις έως 60% και για μεσαίες επιχειρήσεις έως 50%.
«Ερευνώ στην Ηπειρο»: Μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου έχουν τη δυ-
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νατότητα επιχειρήσεις να ενταχθούν στη δρά-
ση «Ερευνώ στην Ηπειρο». Πρόκειται για ένα 
πρόγραμμα που αφορά την προώθηση συνερ-
γασιών και συμπράξεων μεταξύ επιχειρήσεων 
και ερευνητικών οργανισμών και την υποστήρι-
ξη υφιστάμενων επιχειρήσεων που δραστηριο-
ποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στην Περι-
φέρεια Ηπείρου, που επενδύουν στην έρευνα 
και στην καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγω-
νιστικών καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών 
τα οποία προγραμματίζουν να διαθέσουν στην 
αγορά. Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κά-
θε ερευνητικού σχεδίου θα πρέπει να είναι ανά-
λογος με το επιδιωκόμενο ερευνητικό αντικείμε-
νο και μπορεί να κυμαίνεται από 50.000 ευρώ 
έως 300.000 ευρώ ή έως 400.000 ευρώ, εφόσον 
συμμετέχουν δύο ή και περισσότερες επιχειρή-
σεις. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί ο συ-
νολικός προϋπολογισμός των επιχειρήσεων να 
είναι μεγαλύτερος ή ίσος με το 30% του συνο-
λικού προϋπολογισμού του έργου και κάθε επι-
χείρηση θα πρέπει να έχει ουσιαστική συμμετο-
χή στο έργο με τουλάχιστον 15% του συνολικού 
προϋπολογισμού.
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